



## Миссия США при ОБСЕ

### Ситуация с правами человека в России

Выступление Советника по политическим вопросам

Элизабет Розенсток-Силлер

на заседании Постоянного совета в Вене

30 марта 2023 года

События внутри России продолжают демонстрировать связь между репрессиями Кремля внутри страны и его жестокой агрессией против Украины. 16 марта российские власти, наконец, начали политически мотивированный судебный процесс над оппозиционным политиком Владимиром Кара-Мурзой, спустя почти 11 месяцев после того, как он был впервые задержан и впоследствии обвинен за критику жестокой войны в России. К сожалению, суд над ним пришлось отложить из-за ухудшения состояния его здоровья. Российские власти должны немедленно освободить Кара-Мурзу, обеспечить ему всю необходимую медицинскую помощь и снять эти несправедливые и сфабрикованные обвинения.

Мы также помним о более чем 540 других политических заключенных, которые в настоящее время томятся в российских тюрьмах. Десятки человек продолжают содержаться под стражей в связи с их правдивым освещением событий в СМИ или критикой жестокой агрессивной войны России. Среди них – депутат Мосгордумы Алексей Горинов, журналист Мария Пономаренко и оппозиционный политик Илья Яшин. Мы также не забыли Алексея Навального, который, как сообщается, на прошлой неделе был отправлен в карцер в двенадцатый раз якобы за то, что якобы “неправильно представился”.

Преследование Кремлем Кара-Мурзы и других политических заключенных происходит не изолированно, а скорее отражает всеобъемлющие усилия, направленные на то, чтобы заставить замолчать все несогласные голоса в российском обществе путем ликвидации независимых СМИ и закрытия правозащитных организаций. Только за последнюю неделю:

- Кремль провел рейды против лауреата Нобелевской премии мира организации “Мемориал” и ее руководства по ложным обвинениям.
- Кремль возбудил дело о ликвидации неправительственной организации “Центр ‘СОВА’”, которая занимается проблемами ксенофобии, воинствующего национализма, подавления свободы вероисповедания или убеждений и злоупотребления российскими властями законами о борьбе с экстремизмом.
- Кроме того, Кремль не прекращал объявлять лидеров гражданского общества и независимые организации “иностранными агентами”.

Чего боится Кремль? Почему Кремль заставляет молчать собственное гражданское общество России? Мы призываем Россию выполнить свои обязательства в рамках ОБСЕ в области человеческого измерения, освободить политических заключенных и прекратить посягательства на основные свободы в России.

###

*Этот перевод предоставляется для удобства пользователей, и только оригиналный английский текст следует считать официальным.*